تصحيح مقترح لموضوع اللغة الفرنسية بكالوريا 2012
الشعب: علوم تجريبية – رياضيات – تقني رياضي – تسيير و اقتصاد

Sujet 1
 
I-Compréhension : 
1)Elle renvoie à la guillotine

2)compléter le tableau : 
19 juin 1956 : L’exécution des martyrs Mohamed Zabana et Abdelkader Ferradj . 

Entre 1956 et 1962: 217 condamnés ont été guillotinés ou fusillés .

En 1981 : François Mitterrand obtient l'abolition de la peine de mort en France.

3) L'expression soulignée signifie : a) Dominait .

4) Le champ lexical de la peine de mort: 
Guillotine , exécutions , fusillés , condamnés , Condamnations à mort ... etc. 

5) " Sous Mitterand , la guillotine a fonctionné sans relâche " 
la phrase ayant le meme sens est : 
Mitterand a laissé sans broncher couper les têtes des nationalistes algeriens.

6) Le terme souligné signifie : a) La suppression . 

7) C'est avec l'institution judiciaire française .

8) Compléter avec les mots : 
L’exécution - la guillotine - Leurs recours - prônera 

9) Dans ce texte , l'auteur veut : c) rétablir la vérité .








Sujet 2
I- comrehension
1)  Personne n’y voit de mal: cloner des plantes
      On cesse d’y penser : le clonage des animaux
2) le clonage des plantes : admis
    Le clonage des animaux : toléré
    Le clonage humain : effrayant
3) deux expressions :
Un corps immortel
Santé parfaite
En pleine santé
4) le but : la maitrise de l’homme sur la nature
5) l’expression qui montre que le clonage humain parfait reste un projet irréel :
Nous assistons a la naissance d’une nouvelle utopie ( il y’a d’autres expressions )
6) b- une éventualité
7) 
	Arguments pour le clonage
	Arguments contre le clonage

	Les etres vivants influencés par l’environnement
Moins de naissances d’individus à risque
	Boulversement des fondements de la societe
La fin de la famille engendrée
Transgression d’un interdit divin



8) le mot souligné signifie :
         c- s’approprier illégalement
9) Il s’agit de l’obstacle religieux
10) scientifique – économique – religieuse - anthropologues
